

暴雨龙川

洪水中漂流 还给大佛“打招呼”

乐山市冬泳协会回应:5人均有10年以上江河游泳经验,不会被开除

华西都市报-封面新闻
记者 李昕锋

乐山大佛前的江面上,几名游泳爱好者在浮满杂物的洪水中漂流……8月12日,这段视频在网上迅速流传,引发网友广泛热议。

华西都市报、封面新闻记者核实发现,视频中漂流的5人为乐山市冬泳协会会员。

尽管事后5人均安全上岸,但此事还是引起了乐山市有关方面高度重视。8月12日下午,乐山市体育总会紧急下发通知,要求所有市级体育协会会员洪水期间均不得冒险到江河中漂流、游泳,违者将给予开除处分。

那视频中的5人会被开除吗?8月13日,华西都市报、封面新闻记者从小乐山市冬泳协会获悉,几人的上述行为发生在通知下发前,所以不会将他们开除,但要求今后须遵守规定。

事件回放

洪水中惊险漂流 还向大佛挥手喊话

8月11日至12日,乐山市及三江上游成都、雅安、眉山普降暴雨,局部特大暴雨,导致乐山境内的岷江、大渡河、青衣江水位暴涨,乐山大佛佛脚平台被淹20厘米。据乐山市防汛部门介绍,此次岷江洪水重现期为10年一遇,系乐山境内岷江流域自1995年以来最大洪水。

8月12日上午,一段游泳爱好者在乐山大佛前江中漂流的视频在网上迅速传播。视频中,几名游泳爱好者身上绑着浮漂,在乐山三江交汇处(岷江、大渡河、青衣江)漂流,洪水中夹杂着大量漂浮物。其中一人漂至乐山大佛脚下时,还向大佛挥手喊话。随后,几人向岷江下游漂去。

视频很快引发网友热议。大部分网友认为洪水中漂流太危险,表达了反对和担心,觉得是在“玩命”。也有网友表示理解,认为如果措施到位,危险性不大。

体育总会

紧急下发通知

汛期下河游泳将被开除

对于网友热议,乐山市体育总会相关负责人表示,他们



漂流者向大佛挥手。(视频截图)

看到这段视频后也非常重视,并于8月12日下午下发了有关事项通知。

通知强调,汛期期间不得以协会名义组织水上活动;近期洪水期间,所有市级体育协会会员(不论是否是水上项目),均不得冒险到江河中漂流、游泳或组织其他活动;汛期期间,市级体育协会不得接待外地体育协会人员到乐山境内漂流、游泳或组织其他活动。

该通知要求,以体育协会名义组织水上活动(包括漂流、游泳等),接待外地体育协会来乐山参加水上活动的,涉及的体育协会会长、秘书长责令辞职(该体育协会召开理事会,予以确认);体育协会会员汛期擅自到江河漂流、游泳的,予以开除处分(该体育协会召开理事会予以确认)。

冬泳协会:

5人均有

10年以上江河游泳经验

8月13日,华西都市报、封面新闻记者通过乐山市冬泳协会了解到,5人是在8月11日下午进行漂流的。

据介绍,5人都有10年以上的江河游泳经验,几乎每天都要游泳。当天他们顺流而下,漂到了五通桥区境内。

“他们每次在下水前都会做充分的安全评估,对航线和水域情况很熟悉,安全方面是非常有把握的,而且也携带了安全装备。”乐山市冬泳协会负责人表示。

该负责人说,乐山冬泳人很早以来便有了下河漂流、游泳的习惯。之前也没有相关规定,冬泳协会会员可以在汛期擅自到江河漂流、游泳。

“这5人的行为是发生在通知下发前。”该负责人表示,因此不会将他们从市冬泳协会开除。

最新动态

我省解除暴雨橙色预警 雨水还会“搞突袭”

最近两天,成都天气是深刻掌握了川剧变脸的精髓。8月13日,成都经过短暂的天晴后风雨又至。

总体来说,四川特大型区域性暴雨过去了。13日11时,四川省气象台解除了此前发布的暴雨橙色预警,不过雨水的“游击部队”还在,最近它会常常到盆地西部“搞突击”。

记者从四川省气象台了解到,未来,盆地降雨依旧频繁,特别是盆地西部地区,降雨量还比较大。断断续续的降雨,会一直持续到20日。

15日,盆地中部、南部、东部有阵雨,西部部分地区有大雨到暴雨;16-18日,盆地不少地方会转晴,但西部还有中到大雨,部分地方暴雨,局部大暴雨;19-20日,阵雨还会上线。

未来三天,成都都不能完全摆脱雨水。记者从成都市气象台获悉,15-18日,成都还有一轮强降雨,中西部地区会有大到暴雨,局地大暴雨。当然,这个周末不是完全泡汤。15日白天,成都阴天间多云为主,最高30℃,雨水在傍晚来临,16日会有比较明显的降雨。周末有出游计划的,建议选在星期六。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

提醒

洪水中游泳 安全隐患非常大

“洪水期间水质混浊,水中不明物很多,游泳爱好者不能很好地辨别水情,容易受伤。”乐山市体育中心游泳教练杨冰表示,由于洪水较平时流速更快,对游泳者的体力要求更高,“比如平时只需10分钟就能游到岸边,但在洪水中,可能就需要20分钟甚至30分钟。”另外,洪水中会有很多暗流,哪怕佩戴了安全浮漂或救生圈,依然有可能被卷入暗流中而遇险。

杨冰提醒市民,为了自己的安全,洪水期间不要下河锻炼,如果确有需要,应尽量选择在游泳池游泳。”

相关新闻

洪水未让大佛“洗脚” 工作人员“安排”上了



洪水一度淹没乐山大佛脚平台近20厘米。

8月12日,受持续强降雨和上游洪峰叠加影响,乐山境内的岷江、大渡河和青衣江水位暴涨,三江汇流处的乐山大佛佛脚平台一度被淹近20厘米,但水位距佛脚本体还有较远距离。

13日上午,记者从乐山大佛景区了解到,目前水位已下降,佛脚平台经细心清洗后焕然一新,工作人员正在加紧对游山下佛脚游览线路和九曲栈道进行清淤和安全检查工作。

华西都市报-封面新闻
记者 李昕锋 景区供图

什邡突发滑坡 163人成功避险

8月13日,记者从四川省自然资源厅获悉,受持续降雨影响,8月13日10时左右,什邡市湔氐镇龙居寺村25、26、27组突发滑坡地质灾害,滑坡方量约2万方,直接经济损失约200万元。因提前转移受威胁群众95户163人,未造成人员伤亡,实现了成功避险。

据了解,8月11日,什邡市发布地质灾害气象风险2级预警信息,并要求各级加强巡查,落实主动避让措施。在接到预警信息后,什邡市组织受地质灾害威胁群众提前主动避让。

13日10时,村干部甘兴富上山巡查,发现湔氐镇龙居寺村25、26、27组发生山体滑坡,引发因素主要为强降雨。接到灾情报告后,什邡市立即启动应急预案,落实防灾措施——继续安置已经转移的受威胁群众;安排人员继续观察,发现异常立即报告;邀请专业地勘队伍到灾害点指导救灾。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡